

ЭСКУЛАП



**Уважаемые коллеги,
преподаватели, сотрудники, студенты!**



Еще один год подошел к концу – и это время подведения итогов, годовых отчетов, сворок. Но за всеми цифрами и расчетами стоит кропотливый труд профессионалов, без мастерства которых не мыслится ни один процесс и не воплощается ни одна идея.

Уходящий год был наполнен разными событиями – приятными и не очень. Мы преодолевали трудности, сталкивались с невзгодами, но, чувствуя поддержку друг друга, всегда выходили победителями. Мы помогли друг другу делами и советами, много раз доказывая, что наш дружный коллектив давно стал настоящей университетской семьей. Этот год был успешным благодаря вашим знаниям и опыту, терпению и взаимопомощи, умению работать в команде, уважению друг к другу и преданности общему делу! Немного жаль, что с этим годом в прошлое уходят те замечательные события, которые еще больше сплотили наш коллектив. Но мы не будем грустить, ведь впереди нас ждет много новых открытий и побед, которые предстоит пережить вместе!

Выражаю надежду, что мы сохраним лучшие традиции и преумножим их. Наша согласованная работа по реализации намеченных планов внесёт свой достойный вклад в улучшение научно-образовательной сферы.

А для того, чтобы предстоящий год стал созидательным и плодотворным, от имени руководства университета желаю каждому из вас веры в себя и свои силы, оптимизма и бодрости, крепкого здоровья и неиссякаемой энергии. Пусть наступающий Новый 2023-й год принесёт нашему коллективу только перемены к лучшему и благополучие, придаст сил и энергии для преодоления запланированных рубежей. Пусть не пугают крутые жизненные виражи – они все будут вести к успеху. Пусть в памяти сохраняются только радостные воспоминания, которые наполнят собой наступающий год, сделают его интересным, плодотворным, ярким и запоминающимся. Пусть все наши начинания в будущем году станут добрыми, счастливыми, успешными и красивыми.

Отличного настроения, весёлых праздников, гармонии, уюта, благополучия, мира и добра вам и вашим семьям! Будьте здоровы, счастливы и любимы!

**С наилучшими пожеланиями,
ректор Игорь Георгиевич Жук**

Читайте в номере:

Поздравление от студенческого совета ГрГМУ - с.3

Наши юбиляры - с.2-3

Поздравление от первичной организации ОО «Белорусский союз женщин» - с.7

Літаратурныя віншаванні «Катарсіса» - с.13

ИТОГИ ГОДА**Сохраняя память и традиции предков – приумножать любовь к родной стране**

Уходящий 2022 год был объявлен Годом исторической памяти. Отдать дань историческому прошлому, сохранять традиции, чтить память предков, приумножать ценности и укреплять единство белорусского народа – постулаты, которым неизменно следует наша страна.

В течение года в Республике Беларусь прошел ряд мероприятий, приуроченных к Году исторической памяти. Гродненский государственный медицинский университет активно принимал участие во всех событиях: акциях, форумах, проектах, митингах-реквиемах. Сам Гродненский медуниверситет также стал площадкой для проведения многих мероприятий. К Году исторической памяти в вузе были подготовлены тематические выставки, организованы диалоговые площадки, круглые столы, конференции. Студенты и сотрудники университета участвовали в республиканских и общегородских мероприятиях. К слову, во многих из них ГрГМУ занимал призовые места, тем самым в очередной раз показывая, что сплоченность и единство приводит к покорению многих вершин.

Мероприятия, которые прошли в Гродненском медицинском университете в этом году, имели разную тематическую направленность, но, безусловно, все они объединены общей целью – сохранять историческую правду и память о героическом подвиге белорусского народа, укреплять единство, популяризовать историко-культурное и природное наследие нашей страны.

Год исторической памяти в Гродненском государственном медицинском университете запомнится символическими и знаковыми событиями.

Неизменно руководство и студенты ГрГМУ принимают участие в торжественных мероприятиях, посвященных Дню защитника Отечества, Дню Государственного герба и

Государственного флага, Дню народного единства и Дню Независимости Республики Беларусь.

Особая дата – День Победы. Ведь сейчас особенно важно отдать дань тем, кто подарил нам мир и спокойствие. Ряд мероприятий в вузе, был посвящен этой памятной дате: в университете состоялась VII Республиканская студенческая военно-научная конференция «Этих Дней не смолкнет слава», посвященная Дню Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Прошла тематическая выставка «Война. Победа. Память», где были представлены уникальные архивные фото, боевые награды и важные документы. В преддверии Дня Победы традиционно поздравили ветеранов, тех, кто стоял на защите нашего государства. Символическим событием стала и высадка аллеи Памяти в честь 77-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне.



Традиционно на базе Гродненского государственного медицинского университета прошли диалоговые площадки, форумы, дни информирования с представителями местных органов власти, приуроченные к Году исторической памяти. Такие встречи обеспечивают преемственность поколений, дают возможность найти точки соприкосновения для того, чтобы обеспечить совместную работу на благо своего государства. В Год исторической памяти в ГрГМУ открылся музей белорусской этнографии. Сейчас в экспозиции музея представлено более 280 экспонатов, и каждый желающий может прикоснуться к истории родного края. К слову, произошло и обновление части музейной экспозиции, посвященной сотрудникам университета, которые участвовали на фронтах ВОВ. Для студентов и гостей ГрГМУ на базе обновленной экспозиции проведены экскурсии.



ИТОГИ ГОДА



Сохраняя память и традиции предков – приумножать любовь к родной стране

Богатство, наследие и красоту нашей страны можно было увидеть и на выставках, проводимых на протяжении года в вузе. Самые запоминающиеся – фото-выставка «Реки Беларуси». Ее автор – Сергей Сергеевич Василевский. Кандидат медицинских наук, доцент, заведующий кафедрой медицинской реабилитации Гродненского государственного медицинского университета. Еще одна выставка была посвящена уникальным православным иконам. Автор – Владимир Владимирович Климович, более 30 лет работал в ГрГМУ.

В этом году в вузе состоялась презентация книги «Они сражались за Родину. Ветераны Великой Отечественной войны – сотрудники Гродненского государственного медицинского университета». В книге собраны материалы из архивов Министерства обороны Республики Беларусь, Министерства обороны Российской Федерации, областного и городского архивов, а также из архива вуза. Некоторую информацию удалось получить из личных воспоминаний родственников героев. В издании рассказывается о 120 ветеранах Великой Отечественной войны, которые работали в Гродненском государственном медицинском университете. Параллельно с презентацией книги была организована выставка «Ветераны Великой Отечественной войны – сотрудники ГрГМУ».

Наш медицинский вуз выступал площадкой для проведения городских мероприятий. Так, в университете прошли презентация издания «Геноцид белорусского народа», выставка «Сестры Хатыни. Гродненщина», международная научно-практическая конференция «Исторические основы профессиональной культуры в здравоохранении», приуроченная к Году исторической памяти и многие другие мероприятия. Гродненский медуниверситет принимает участие в акци-

ях, направленных на сохранение историко-культурного и природного наследия – это республиканская акция «Неделя леса», субботники по наведению порядка и благоустройству территорий, исторических, памятных мест и воинских захоронений. Активно наш вуз участвовал и в мероприятиях, проводимых вне стен родной Alma Mater.

Студенты ГрГМУ – в числе призеров V Республиканского гражданско-патриотического марафона «Вместе за сильную и процветающую Беларусь!»; участники II Республиканского конкурса социальной рекламы «#Познай Беларусь», Недели молодежи и студенчества-2022. Наши ребята – лауреаты и участники республиканского молодежного инновационного проекта «100 идей для Беларуси», активные участники форумов «Витебск – Молодежная столица Республики Беларусь-2022» и «Беларусь. Молодежь. Наследие» и многих других общественно-значимых инициатив. Помимо участия в знаковых мероприятиях, студенты и сотрудники вуза посетили экскурсии историко-культурного комплекса «Линия Сталина» и другие знаковые места.

Все проводимые мероприятия на базе Гродненского государственного медицинского университета, а также участие руководства и студентов в жизни страны освещались в материалах, публикуемых на официальном сайте и в социальных сетях вуза, а также на страницах газеты «Эскулап».

Уходящий 2022 год подарил много знаковых, весомых, красочных событий. Главное – помнить, сохранять, чтить память, традиции предков, и, конечно же, всем вместе приумножать любовь к родной стране.

Наталья КОНОВОД
Фото из архива ГрГМУ

